
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 886
van KIM DE WITTE
datum: 7 september 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Secundair onderwijs  -  Boekenverdeling

Vzw Krijt houdt jaarlijks een telling van het aantal leerlingen dat zonder schoolboeken aan 
het nieuwe schooljaar begint. Met de telling willen ze de armoedeproblematiek beter in 
kaart brengen. 

Uit hun cijfers blijkt dat er in Vlaanderen minstens één leerling per klas zit zonder 
schoolboeken. Bij een bevraging van 200 schooldirecteurs door Het Nieuwsblad blijkt dat 
meer dan de helft de boekenverkoop organiseert via externe leveranciers.

1. Heeft de minister zicht op het aantal/aandeel scholen die de verdeling van boeken 
uitbesteden aan externe leveranciers? Graag een overzicht van de afgelopen 5 jaar. 

2. Beschikt het departement Onderwijs over analyses die de kostenverschillen aantonen 
tussen scholen die zelf boeken verdelen en scholen die dat uitbesteden? Zo ja, kunnen 
die bezorgd worden? 

3. Welke maatregelen zal de minister nemen om het aantal leerlingen zonder 
schoolboeken te reduceren? 



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 886 van 7 september 2023
van KIM DE WITTE

1-2.De mate waarin secundaire scholen voor hun boeken een beroep doen op externe 
leveranciers maakt geen deel uit van de gegevens waarover scholen moeten 
rapporteren aan de Vlaamse overheid. 
In het Vlaams Parlement worden regelmatig pleidooien gehouden voor de verlaging 
van de planlast. Indien we scholen zouden vragen om hierover te rapporteren, dan 
zou dit opnieuw een verhoging van de planlast betekenen.

3. Er is sinds deze legislatuur een Kwaliteitsalliantie. Met de Kwaliteitsalliantie slaan de 
educatieve uitgeverij, de onderwijsverstrekkers en andere partners de handen in 
elkaar en doen ze een oproep aan alle rechtstreeks verantwoordelijken om “de 
economische logica, de logistieke knelpunten en financiële afhandeling van 
leermiddelen te regelen met als doel: alle leerlingen beschikken op 1 september over 
de door de school gelezen en/of zelf ontwikkelde leermiddelen die ze dan nodig 
hebben.”
Ik gaf de Kwaliteitsalliantie dan ook de opdracht om hierover samen te zitten met alle 
betrokkenen en hier snel werk van te maken. 

Tevens is een school nu al decretaal verplicht om te voorzien in de mogelijkheid van 
gespreide betalingen indien ouders hierom vragen. 

Scholen die moeite ondervinden bij die opdracht en/of bij hun onkostenbeleid, kunnen 
overigens een beroep doen op de coaching van de vzw Krijt die ik voor die 
begeleidingsopdracht financiële ondersteuning toeken. 

Ook ondersteun ik de Stichting Robin die voorziet in zogenaamde robinpassen. Deze 
robinpas functioneert als een soort vouchersysteem en geeft o.a. recht op aangepaste 
kortingen bij deelnemende partners bij de aankoop van leermiddelen. 


